

EL CORREO

Año XXVII

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1.50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5.50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 pesetas trimestre, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18.
Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Miércoles 5 de Diciembre de 1908

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 25, el Administrador de EL CORREO.

Núm. 9.569

Misión a realizar

Los ministros se han reunido esta tarde en Consejo para acordar la fecha de su presentación a las Cortes y concretar los propósitos del Gobierno en cuanto se refiera a determinación y ejecución de asuntos a desarrollar.

Mientras esto ocurre y el nuevo Ministerio se señala oficialmente su característica política, la opinión hace constar su benevolencia hacia esta nueva situación liberal, benevolencia que se explica, no por lo que el nuevo Gobierno pueda hacer, que no será mucho ni provechoso, sino porque ha venido a suceder a un Gobierno contra el cual la opinión pública había levantado su más enérgica protesta.

Los sucesos políticos desarrollados tan rápidamente en los últimos días, el descontento general que desde mucho antes se viene manifestando en todo el país, podrán servir de enseñanza para orientarse en la misión que le corresponde.

En todo caso, el marqués de la Vega de Armijo sabrá encontrar en sí mismo la energía necesaria para conducirse con la perseverancia y persistencia que las circunstancias le exigen. Llegado al poder en momentos difíciles, de su resolución y de su propia conducta depende que aumente o desaparezca hasta convertirse en hostilidad, esa impresión de benevolencia con que ha sido acogido el Gobierno por la opinión.

Hambre y sed de Gobierno—dice un estimado colega—de buen Gobierno, de Gobierno verdad sienten el país.

Nada más justo ni más exacto, porque el mal mayor que viene padeciendo nuestro país, es el desgobierno que a todo llevan las situaciones políticas que se suceden.

Se nos pinta generalmente a los españoles disciplinados, rebeldes a todo lo que sea orden, método, acatamiento. Y esto, si en parte es cierto, no es debido a las condiciones naturales, inatas de la raza, sino a circunstancias que pueden estimarse pasajeras, aun cuando sus manifestaciones vayan repitiéndose año tras año, puesto que son condiciones adquiridas por el hábito de ver desgobernado nuestro país un año y un lustro y hasta siglos, porque en este punto es tanta nuestra desgracia, que con los datos pueden contarse los Gobiernos que en España han sabido realizar su misión de gobernar.

La transformación de mejora que viene operándose en nuestro país de pocos años acá, parece que había de alcanzar también a las costumbres públicas, y algo de ello pudo columbrarse durante la agitada existencia de aquel Gobierno de 1903 a 1904, que con tanto de noble batalló contra lo que significaba indisciplina y desorden, anarquía, en una palabra...

Aquí fue fugaz, efímero, si bien dejó bien marcada la huella de lo que España necesita a todo trance para curarse de sus errores y encontrar el camino de la paz y del progreso. Los que le sucedieron se inspiraron en orientaciones diametralmente distintas; dieron preferencia a los antagonismos o conveniencias personales, y, es claro, vuelta a todo su apogeo, la fuerza anárquica que por el país circulaba con consecuencia de tantos y tantas años de consentida indisciplina, trató de desbordarse, llevando a todo cuanto se acerca el principio de destrucción en que se inspira.

Por dejando el pasado y viniendo al presente, que es lo que importa, hagamos constar con el colega antes citado, A B C, que lo que silente el país es hambre y sed de Gobiernos que gobiernen, y roejamos también esas palabras de *El Imparcial* de hoy abogando por la templanza, por la reflexión, que no cuadran ni pueden entrar, sin grave perjuicio para el país, en los actos de los Gobiernos que desean gobernar, la imprudencia, la intemperancia, la provocación...

El Gabinete del marqués de la Vega de Armijo encontrará en condiciones de atender a estas ideas que dejamos apuntadas, y si logra inspirar en ellas su conducta, podrá realizar con éxito la misión de encauzar y suavizar las pasiones que tan desastrosas aparecieron en determinados momentos.

EL NUEVO GOBIERNO

Actos de cortesía
Terminada la ceremonia de la jura, el marqués de la Vega de Armijo y sus compañeros de gobierno cumplieron con las señoras doña Victoria y doña Mari Cristina, al Príncipe D. Carlos y a los Infantes don Juan, don Juan Carlos y don Fernando.

Presentación a las Cortes
Se acordó definitivamente, según dijeron anoche los ministros, en el Consejo de esta tarde, el marqués de la Vega de Armijo, decía anoche que le parecía excesivo esperar hasta el lunes para reunir las sesiones de las Cortes, y por más que el sábado próximo es festivo, entendía que podían aprovecharse el jueves y el viernes para celebrar sesión.

La presentación del Gobierno será primero al Congreso y luego al Senado.

Actitud del Sr. Canalejas
El Imparcial atribuye al Sr. Canalejas las siguientes declaraciones:

«Dije al marqués de la Vega de Armijo desde el primer momento que si mantiene los proyectos de asociaciones y de supresión de los consumos, tendría mi decidido apoyo, y si los abandona o deja de hacer lo necesario para llevarlos adelante, me apartaré del acto.»

«Yo no quería seguir en la presidencia del Congreso. El jefe del nuevo Gobierno ha hecho cuestión de conciencia de que continuemos los presidentes de las Cámaras, hasta el punto de que la negativa de alguno de los dos lo consideraría motivo suficiente para dimitir el poder. Si dará cuenta de mi dimisión, y si la Cámara no la acepta, seguirá en su puesto.»

Vega de Armijo en la Academia
El jefe del Gobierno estuvo anoche en la Academia de Ciencias Morales y Políticas, de la que es presidente, para asistir a la sesión. Los académicos le recibieron con aplauso y le felicitaron cariñosamente.

La Alcaldía y el Gobierno de Madrid
El Sr. Aguilera tenía presa toda al Sr. Morat la dimisión de alcalde, en vista de la última crisis; pero el Sr. Morat le ha dado que la retire y continuará al frente de la Alcaldía.

Los altos cargos
El Sr. Rivas se ha posesionado hoy del Gobierno civil de Madrid.

Los gobernadores civiles han presentado su dimisión; pero la mayor parte continuará en sus respectivas provincias.

Este asunto se tratará también en el Consejo de esta tarde.

Posesión de cargos
Esta mañana han tomado posesión de sus respectivos departamentos los nuevos ministros, exceptuando al ministro de la Gobernación, que se posesionó anoche.

La cartera de Marina
Telegramas de Cartagena publicados por la prensa de la mañana, dicen que el Sr. Auñón es un resuelto a aceptar a cartera de Marina.

Los Diputaciones vascongadas
Ayer estuvieron reunidos los representantes de las Diputaciones de Vizcaya, Guipúzcoa y Álava, para seguir ocupándose de las gestiones que le competen en Madrid.

Los marinos y el Sr. Cobian
En nuestro número de anoche publicábamos unas declaraciones del Sr. Cobian, que desautorizaban las versiones que se habían producido por los círculos políticos acerca de los motivos que le impulsaron a renunciar la cartera de Marina.

«Se trataba de una imposición respetuosa de los marinos, que hartos de ver al frente de su departamento a hombres civiles, significaron claramente su actitud de resuelta oposición, no al señor Cobian, sino a cualquier ministro del ramo que no perteneciera al cuerpo de la Armada.»

«De la gestión correspondiente fue encargado el subsecretario de Marina Sr. Ferrer, y su gestión tan eficazmente atendida, que después de nombrar el Rey al Sr. Cobian, ha sido retirado su nombre de la lista y se le ha otorgado la cartera.»

«Las palabras cruzadas entre D. Alfonso y el general Ferrer, parecen que son las siguientes: «Señor—dijo el general—, los marinos estamos dispuestos a hacer una manifestación de simpatía al Sr. Cobian, ayudándole en su gestión en el ministerio, facilitándole todos los medios para que logre sus aspiraciones en bien de la Armada; pero que si sus aspiraciones en bien de la Armada fueran el último ministro civil que Y. M. aceptare, pues entendemos que el jefe de nuestro departamento debe ser un general de la Armada.»

«D. Alfonso preguntó qué razones tenían los marinos para no aceptar un hombre civil, a lo que contestó, según parece, el general Ferrer, que nadie mejor que un hombre que haya navegado, como los deseos de que coman্ডar, ni la organización de la Marina. Máxime en estos momentos en que la escuadra española quiza tenga que intervenir bajo el mando del general Turchard en las aguas procedentes del Mediterráneo.»

Por conductos muy autorizados ha llegado también a nosotros la versión que transcribimos de *El País*.

«Parece que hubo, en efecto, por parte de los marinos un cortés requerimiento cerca del Sr. Cobian; requerimiento que se apresuró a atender, no se o por que era satisfactoria las aspiraciones de la Armada, sino porque esta relevaba al Sr. Cobian—según dijo el compromiso de formar parte de un Gobierno que hacía base de su programa el proyecto de asociaciones, con el que aquel no estaba conforme.»

Noticias de sociedad

En la madrugada de ayer salieron de excursión en el globo *Desús* los Sres. Salamanca, Rodríguez Avial y Barjaez, y los señores vizcondes de los Asilos, Herrera y Piñera, en el *Santa Ana*.

El viento no les fué favorable, y descendieron pronto, los primeros en A. C. band y los segundos en Mecc.

Estos fueron recogidos y traídos a Madrid en el automóvil de la marquesa de Ar. Dulce.

—Muñer, San Nicolás, celebran en sus días los condes de Peñalver, Montefuente y Rascón; el marqués de Montalvo, y los Sres. Yáquez de Parga,

Fernández de Córdoba, Suárez Inclán y Sínchiz Albornoz.

Los condes de Peñalver recibirán con este motivo a sus amigos.

—Esta tarde, en la Iglesia de las Calatravas, se ha verificado la ceremonia de armar caballero y vestir el hábito de la Orden a D. Juan de Bethancourt y Domínguez.

Al acto ha asistido una distinguida concurrencia.

—Han regresado a Madrid: de Córdoba, la marquesa de Viana, y de Hamburgo, el marqués de Podrozo.

—Han salido para Biarritz los marqueses de Castriño, y se han trasladado: del castillo de Dave a París, la duquesa de Fernán-Núñez y sus hijos los marqueses de la Mina.

LOS TEATROS

Español
MARÍA ESTUARDO, drama en cuatro actos, compuesto con escenas de Schiller por los señores González Llana y Francisco Rodríguez.

Los adaptadores de *María Estuardo* hicieron, sin duda, su labor pensando en María Guerrero. Al reducir el grandioso drama de Schiller redujeron, y mejoraron todas las figuras, para que en un fondo gris, de medias tintas, destacase vigorosamente el personaje de la desventurada reina de Escocia.

Que consideren su propósito, ni dudares puede. Servidos a maravilla por la lustrada actriz, que obtuvo ayer uno de sus mayores triunfos, concentraron la atención del público en la figura de la protagonista. Y los caracteres complejos de Leicester y de Isabel de Inglaterra, hasta el propio de Mortimer, quedaron truncados, esfumados en la sombra, sin interesar al espectador...

Hicieron acaso mal en esto los Sres. Franco y Llana. En el drama hay algo más que el personaje de María Estuardo. El violento contraste que Schiller quiso producir poniendo frente a frente a los dos reinos, no se logró. Para que hubiese contraste era preciso que existiesen dos figuras; en la adaptación hay una sola. Las veacciones egóticas del conde de Leicester perdieron también; más aún, del carácter de Mortimer quedó sólo una frase; la otra, indispensable para la comprensión del tipo, el frenético amor del manco por la Estuardo, quedó sin apuntar siquiera...

No insistiré en este punto. No se me oca la culpa por conservar tantas bellezas era preciso vencer enormes dificultades. Los adaptadores de *María Estuardo*, por respeto, seguramente, al gran Schiller, y acaso también por exagerada modestia, prefirieron conservar las escenas originales, bellísimas aun incompletas, a reformarlas y a reformarlas para procurar que continuasen todo lo esencial de la obra.

La empresa del Español merece calurosos plácemes por haber puesto en escena *María Estuardo*. Si no estoy equivocado, desde que en 1879 las señoras Mendoza Tenorio y Calderón, en unión de los hermanos Calvo, interpretaron una imitación en verso del mismo famoso drama, hecha por el Sr. Campo-Arana, el nombre de Schiller no había vuelto a aparecer en los cartiles de nuestro teatro nacional.

El teatro extranjero nos invade. Pero son obras mediocres, malamente traducidas en general, y que se dan a conocer incógnitamente en Madrid; me tras Shakspeare y Schiller son casi desconocidos para la generación actual, Sardou, Ohnet y Gavanille la resaca familiar. Aplaudamos, pues, con entusiasmo a la dirección artística del teatro Español. Acoger y presentar obras universalmente célebres, como reanudar nuestros cánones y estrenar producciones de autores españoles modernos.

El público—ya quélo anoche consignado en las *Notas de la representación*—recibió bien la obra; pero no con todo el entusiasmo que había derecho a esperar. Debíase esto, sin duda, a la falta de preparación. Sin embargo, siguió con atención los dos primeros actos y aplaudió con calor el tercero y el cuarto, subyugado en parte por la magistral labor de María Guerrero. El éxito obtenido fué, por consiguiente, bueno, y aun muy superior a otros que como grandes éxitos nos dan.

En la interpretación, en conjunto, María Guerrero identificada en absoluto con el personaje que creaba—la María Estuardo de la leyenda—fue indiscutiblemente el primer lugar, siendo sancionado su trabajo por justísimas ovaciones. Carl, muy bien caracterizado, demostró su inteligencia dando relieve a un personaje secundario.

Siendo no poder elogiar en la señora Salverda más que su elegancia y su hermosura. El papel de Isabel de Inglaterra, aun mutilado, requiere condiciones que esta actriz no posee. Codina y Mariano Díaz de Mendoza estuvieron atortunados a troches, pero ni uno ni otro acertaron completamente en sus difíciles papeles de Leicester y Mortimer, que creo además inadecuados a sus facultades artísticas.

Por último; fuera injusto no citar, en personajes de menos importancia, al Sr. Cirera, que dijo con autoridad su peligrosa escena del cuarto acto; al Sr. Juste, estudioso y discreto, y a la señora Bueco, que se encargó sin ensayar de su papel.

Aun con los reparos apuntados, fué la obra ayer una buena tarde para los amantes del arte. Por ella debemos agradecer a los Sres. Franco Rodríguez y González Llana y a los inteligentes artistas que hoy figuran al frente de la compañía del teatro Español.

Ismael S. Estevan

El "trust" de periódicos Y EL PROYECTO DE ASOCIACIONES

El Imparcial: «Corriente extraordinaria causaría el que el Gabinete respondería a los radicales que estos días han andado sueltos, y que tienen expresión concreta en las palabras de los que consideran urgente discutir sin aplazamiento y votar sin reformas esenciales el proyecto de asociaciones.»

«Es seguro que después de esta agitación superficial y convulsiva se habrán calmado las impetuosas y predominante un útil espíritu acomodaticio. Ciertas campañas no pueden tener aquí otra eficacia que la puramente verbalista. Después de rectada la resonante tirada de versos, la realidad, que está entre bastidores, se apodera de los héroes vestidos de corazas de talco y los convierte en pacíficos borraques.»

«Necesaria es una reforma mediante la que disminuya el excesivo desarrollo de las órdenes religiosas.»

«Pero esa obra, si ha de realizarse, ha de ser con templanza y sin poner en el riesgo de que se interrumpen las relaciones de España y el Vaticano. La pura y neta aplicación de las regalias

de la Corona no puede estar reñida con el respeto a la autoridad del Sumo Pontífice. Ni en Francia, donde hay antecedentes históricos que aquí no existen, se dejan llevar los radicales de irreflexivas vehemencias.»

El Liberal:

«No ocupa ni un palmo de terreno la humilde ley de asociaciones. Pero con el palmo de terreno que la opinión democrática ha instalado de un manotón al nuevo ministerio, tenemos lo bastante para dar y ganar la batalla al ultramontanismo. Mejor que ciertos éxitos o pasivos demócratas, lo comprenden los neos de todas filiaciones y castas. Ellos, organizando en contra Ligas y Asambleas, alegando cuantos elementos de distintos sexos y categorías pueden ser útiles, ofrecen un ejemplo a los liberales ecotéticos, desmayados o perezosos, que creen, al parecer, lo que no han creído nunca sus adversarios: que el maná sigue bajando del cielo.»

«A suplir la torpe insuficiencia o la propensión tracionera de los tibios, de los aguados, de los cobardes, de los contemporizadores, ha acudido al presente la anónima masa popular, en la cual llevan tanta parte los desarrapados como los bien vestidos, convencida de que se ella sola y por sí misma quien puede y debe cortar de una vez el nudo gordiano.»

«Brava farsa la de fingir creer que el ministerio iba a archivar, lo mismo que Morat, la ley de asociaciones. Famoso trampantojo el de estas políticas episcopales que invocan, a título de Biblia liberal, el acuerdo de 1903, cual si de ese acuerdo no se apartase muchísimo más que la ley de asociaciones el último programa moretista, en que se brindaban a España la total secularización del Estado y la plena libertad de cultos.»

«Si han acabado las larvas y las intrigas, o cuando menos exista la seguridad, ya acreditada con hechos, de que contra quienes, altos, medianos o míminos, intenten volver a esos usos, se levantarán y se dispararán solas las piedras de la calle.»

«Con que déjense los unos de aritmáicas y los otros de equivocados, y a sumarse aquéllos con los neos, y a discutir los recién venidos—que para eso no más han venido—el proyecto de ley de asociaciones.»

El Herald: «Pero si el pleito que se debatía era, y no podía menos de ser, la sumisión plena y absoluta de las Congregaciones al poder civil del Estado, y ese es el pleito que se ha ganado con todas estas historias últimas de orleis, no se podrá poner al trunfo ninguna etiqueta personal. Sale a flote la ley de asociaciones, que se volverá a discutir y llegará a votarse y será una realidad evidente en cuanto se reúnan las Cortes, queriendo o no los muchos obstáculos que se han interpuesto en su camino. Los unos la apoyarán por convicción, los otros por interés—no hay por qué examinar los móviles de las acciones de los hombres políticos;—pero todos se agruparán en su torno si quieren vivir y durar y tienen justificado temor a desatar las iras populares.»

LOS OBREROS PANADEROS

¿Conflicto en puerta?
Las nuevas Seledades de obreros panaderos de la provincia de Madrid han celebrado esta tarde un mitin en el teatro de Barbiari, con objeto de protestar de la conducta de los patronos que quieren suprimir el relevo semanal.

Hicieron uso de la palabra varios obreros, entre ellos el compañero Paz, el cual manifestó que ya que los patronos habían pactado con ellos el relevo semanal, no era justo que ahora estos mismos quisieran quitarles el beneficio conseguido.

También manifestó la comisión de obreros que habían acudido a las autoridades y en particular al Sr. Aguilera, que les prometió que se pondría al habla con el gobernador a fin de tomar las medidas que el caso requiera, y a la vez quedó en aviso a los patronos a fin de que éstos dejen en suspenso el acuerdo de suprimir el relevo semanal, puesto que de ser cierto lo que los obreros panaderos exponían, no había razón alguna para suprimir este descanso de que tanto necesitan.

Los reunidos acordaron sostener el descanso semanal por todos los medios que estén al alcance de sus débiles Sociedades y dirigirse de nuevo a las autoridades y a la prensa en general para que les presten apoyo en sus gestiones.

Excursión al Guadarrama
Ha regresado de su excursión al Guadarrama la Sociedad Militar de Excursiones, que ha realizado su novena salida.

Las cumbres de las dos Cabezas de Hierro y de Peñalara tienen ya una enorme capa de nieve, y los barrancos del Guaramas, del Guaramillas y del Pedroso, son otros tantos ventisqueros, donde los vendavales han amontonado grandes masas de nieve.

La laguna de Peñalara, origen del Lozoya, está completamente helada, cubriéndola una capa de nieve muy espesa.

Tanto la Malicón como la Najarra, en sus laderas meridionales, ofrecen poca nieve. En cambio, las umbrías del Roventón y de Peñalara tienen capas muy densas.

Los caminos, a grandes trozos, están con una corteza de hielo, lo que hace difícil la marcha.

Los excursionistas tuvieron en la Najarra una marcha penosa a causa de un vendaval que materialmente tapaba a los caminantes, en particular al doblar el puerto de la Morcuera y dar vista a la Parada del Rey.

El literario, las observaciones y fotografías hechas, se consignarán en una Memoria que entregarán a las autoridades correspondientes.

El nuevo ministro de Fomento
D. Francisco De Federico
Es el único ministro nuevo del actual Gobierno, y llega a los consejos de la Corona después de una honrosa carrera política.

D. Francisco De Federico, es un distinguido ingeniero de Caminos y político de larga historia parlamentaria.

Ha sido presidente de la comisión de presupuestos del Congreso y en la actualidad primer vicepresidente de esta Cámara.

Es hombre claro y bien equilibrado, inteligente y es hombre estudioso y de buena voluntad. Al frente del ministerio de Fomento, ha de dar pruebas de sus inclinativas y de su laboriosidad.

Su designación para desempeñar dicha cartera, ha sido muy acertada y acogida por la opinión con viva simpatía.

ESPÍRITU DE LA JUVENTUD

Algunos hombres beneméritos piensan más de una vez en el abandono en que nuestro pueblo estado mayor social tiene a la juventud española, por lo que a su formación espiritual se refiere. Si se cotejan los niños de nuestras escuelas con los de los colegios que Francia y Alemania tienen en Madrid, Málaga, Barcelona; al remontando el vuelo se ponen frente a frente escuelas de nuestros Institutos, de los Escuelas de Chamarrín con alumnos de Eton, de Rugby ó de cualquier Liceo alemán, francés ó italiano. Si, finalmente, se comparan nuestros jóvenes de las escuelas superiores con los estudiantes de Oxford, de Cambridge, de Saint-Cyr, de West-Point y de las Universidades alemanas, francesas, suecas ó italianas, lo primero que se ocha de ver en aquellos que nutren sus almas según procedimientos y planes de otros países, es un espíritu lozano, jugoso, alentado con orientaciones nacionales, sociales y científicas perfectamente delineadas, fijas, seguras.

Acaso nos parezcan peligrosas, suicidas seguramente, algunas de esas orientaciones; tal vez también sea imposible acomodar a nuestro medio actual, a nuestro temperamento, a las necesidades sociales y nacionales, los métodos y las tendencias de este ó del otro país; pero aun dando de mano a tamañas dificultades, fuerza será convenir en que algo habrá que hacer para sacar del marasmo positivista, de la incredulidad frontera con la negación y de la indiferencia que seca toda corriente pura y generosa, a la juventud que ha de suceder en la vida.

Hay un factor común en la educación de la juventud universal. Por algo lo han tomado desde Arnold a Jichte y desde Guizot a Lavisse; ese factor es el del cultivo del sentimiento patriótico, del amor desapegado a la ciencia, del desarrollo de la individualidad moral, con todos los trazos que el gran pedagogo británico quería para el caballero cristiano de su país.

El único sistema para conseguir la formación del vigor de hombres alto, lozano, vigoroso, de donde han de salir los conductores de la sociedad.

Días atrás, una dama augusta que ni un instante pierde de vista el desarrollo de la vida española, me anunciaba el envío de un libro de apostolado nacional, de los mil y uno que contribuyen a formar el cerebro y la voluntad del niño. Parece mentira, me decía, que por dos marcos, se pueda dar un libro tan rico en ilustraciones...

Con efecto, el libro es un encanto: *Die ciserne Zeit vor hundert Jahren. 1806-1813*. Los días de hierro del pueblo alemán, aquellos en que su desventura fué más cruenta, cuando nada podía soñar en la relajación y todos consideraban como muerte la nacionalidad, sirven para que el autor, con lápiz insinuante y fiero, presente a la infancia todas las armaduras sufridas por sus mayores. Es un llamamiento al corazón tierno del niño para que sepa que los más altos deberes de la ciudadanía no pueden abandonarse un momento, sopena de dar lugar a las mayores hecatombes.

Libro de vulgarización patriótica, álbum de grabados con lig rímico comantario, en el que Kubler, su autor, ha sabido herir la imaginación de los chicos. Ese álbum lo puede vender el editor a dos marcos, porque habrá hecho una tirada fabulosa, seguro de su venta. Con lo cual la ganancia le tiene perfectamente garantizada.

De aurio, que es y los otros libros del mismo carácter inspirados en la clásica tendencia de Brentano, de Armin y de Grimm, de fortalecer el espíritu de los niños mediante la fe en la patria y la voluntad de servir y de defenderla con toda su sangre, tienen acogida inmensa, desde la alta protección imperial, delegada en el príncipe Bitel-Friedrich, al humilde maestro de aldeas, como en las más elevadas esferas del saber, las ideas de Teófilo y de los espíritus que mejor encarnan el vigor germano, se hacen lugar en los de la derecha y en los de la izquierda, porque hay una cosa superior a las miserias íntimas y a las querrelas de raza, de religión, de particularismos colectivos y sociales, que es la unidad intangible y la pujanza de la patria alemana.

Si bien se mira, esa es la orientación en todos los pueblos, para formar el alma de la juventud. Porque, aun en el voragine sectoria de la República francesa, pase a todos los hervidos de medio mogate que gritan y gesticulan, no se reproducen los libros de Lavisse y de la Liga de Patriotas; ¡no alcanzan decenas de ediciones los *carneles*, álbums, Memorias relativas a la *Unidad Imperial* y a la obra colonizadora de la Francia republicana!

Lo propio acontece en Italia é Inglaterra. De cómo se procura tonificar y realizar al espíritu de las nuevas generaciones, da idea la opulenta literatura escolar, tan tierna, tan simpática, de tanta poesía como vigor...

Y si cruzamos el Atlántico, nuestra vencedora en 1908 nos llena la medida. A la vista tengo la *History of The United States and its People* para uso de las escuelas, de Eggleston. Es la 31 edición de la 1903.

En ella desfilan todas las glorias de la República, y, burla burlando, se le dice al niño que Jorge Washington jamás mintió ni hizo cosa mala en el mundo, y que... la América toda debe ser absorbida por la bandera de la Unión.

Por doquier, vigor, esperanza, vida y rumbo para las imaginaciones y las inteligencias juveniles.

El desmadreamiento espiritual es siempre frontero de las grandes desventuras. Cuanto más que es verdaderamente criminal eso de tener al espíritu dresso y añorado de niños y mozos, en perpetuo duelo... ¡No! Así no se canjarán más que generaciones mistias, donde toda negación y todo desconsuelo tomarán sus raíces.

Si los jets van acordados y con la obsesión del desastre, ¿cómo podrían llevar las *puentes* a la victoria?

En estos períodos de desgracia, las almas heroicas necesitan redoblar que energías. ¡Ya es difícil hacer brillar la luz del saber y de la gloria en las cavernas y en los lugares impurificados por los miasmas del pesimismo, mezcla de esnobismo y de pereza!

Mes hay que hacerle; constituya esto un deber primordial y de esencia que nos alcanza a cuantos disponemos de alguna acción social, por jerárquica, acciones, creencias.

A la postre, siempre será una divisa para los pueblos derrotados material y moralmente, aquello de Víctor Hugo en el Año terrible:

Penser qu'on fut vainqueur autrefois est utile.

Busquemos en nuestra historia, en nuestra personalidad propia, en la ontraría de nuestro pueblo, con moderación y tino, con la mirada puesta en el ideal de una mañana mejor, gratificado por el esfuerzo del conjunto y la orientación de pueblos más felices, los rumbos, la guía que eleve el espíritu de nuestra juventud.

José Ibáñez Marín.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Marruecos

El Sultán a Tánger

París 4.

De Le Temps:

—Varías cartas particulares procedentes de Fez dicen que en vista de las reclamaciones que le ha dirigido el cuerpo diplomático sobre la situación por que atraviesa la región de Tánger, el Sultán ha tomado de repente el acuerdo de trasladarse a dicha región al frente de toda su familia con objeto de imponerse a los promovedores de desórdenes.

Se dice que los antiguos adversarios de El Menebbi, ex favorito del Sultán, se oponen a la realización del referido proyecto por temor a que El Menebbi, que ahora vive en Tánger, recobre el perdido favor.

Tropas de Tánger

Fez 5.

El ministro de la Guerra de Marruecos, al frente de 150 hombres, marcha sobre Tánger con objeto de restablecer el orden.

Esta medida ha sido motivada por las reclamaciones del Cuerpo diplomático, cuya Nota colectiva ha sido dirigida hoy al ministro de Negocios Extranjeros.

Las kábilas de la montaña.—Actos de salvajismo

Tánger 4.

Las kábilas montañesas de los alrededores de Alcázar bajaron a la llanura y atacaron a las aldeas, cuyos habitantes, cogidos por sorpresa, se vieron obligados a sostener desesperada lucha, teniendo muchos muertos y heridos.

Los asaltantes se apoderaron de mucho ganado. A un niño de cuatro años que era conducido por un aldeano a Alcázar, le cortaron los asaltantes una mano.

Hu habido otros excesos de repugnante salvajismo. Otras aldeas han sido también atacadas.

Los habitantes han acudido en quijá al cónsul de Francia.

El gobernador de Alcázar, profundamente alarmado por esos hechos, ha dirigido un escrito al Sultán pidiendo refuerzos para hacer frente a los montañeses, que traen inquietud a la población.

El Sultán y la actitud de España y Francia.—Noticia desmentida

París 5.

Le Petit Journal publica un telegrama fechado de Madrid, diciendo que el Sultán Abd-El-Aziz tiene intención de ir a Tánger con gran aparato para saludar a los jefes de las escuadras española y francesa, y demostrar que está de acuerdo con la actitud de estas potencias.

Telegrama de Londres a Le Matin desmentiendo terminantemente que la Cancillería alemana haya hecho notar a las potencias que la Comandancia de Algeciras autorizó a Francia y España para organizar la política en Marruecos, pero no para el desembarco de sus tropas.

El Maghzen disgustado

Tánger 5.

La noticia de la llegada de la escuadra franco-española ha causado muy mal efecto en el Maghzen.

Los ministros han sido convocados a un Consejo extraordinario para discutir la situación.

Los americanos en Marruecos

Tánger 5.

La misión americana ha llegado por la vía de Larache.

El Ratsuli contra los Andgheras

Londres 5.

Al Standard telegrafian desde Tánger diciendo que por consejo de Mohamed Torres, el Ratsuli ha pedido refuerzos para marchar contra los Andgheras.

El Maghzen enviará una columna para proteger Tánger.

Mensaje de Roosevelt

Washington 4.

Con motivo de la apertura de las sesiones, ha sido comunicado a la Cámara el Mensaje del presidente Mr. Roosevelt.

Dicho documento condena con gran severidad el lynchamiento, que en muchas ocasiones busca víctimas entre las condiciones del trabajo de las mujeres y de los niños. Propone se establezca un impuesto progresivo sobre las herencias, y a ser posible sobre un índice. Pide medidas que permitan suprimir la poligamia.

Mr. Roosevelt demuestra la necesidad de mejorar las comunicaciones marítimas con América del Sur y de modificar las leyes monetarias. Asimismo pide se adopten tarifas aduaneras más reducidas y el libre cambio con Filipinas.

Hablando de las relaciones internacionales Roosevelt encarece se trate con deferencia a todas las naciones y se actúe con benevolencia a todos los emigrantes.

PROVINCIALES

De Barcelona

El proceso Casa Riera.—Los catalanistas y la amnistía

Hoy se ha verificado la primera sesión de la causa Casa Riera, leyendo sus conclusiones el fiscal y las defensas. Hay 10 procesados.

Se habían adoptado grandes precauciones, siendo la entrada rigurosamente personal.

—Los diputados catalanistas han acordado emprender una campaña de resonancia parlamentaria en el caso de que no se conceda la amnistía.—*Fabra.*

Precauciones innecesarias.—Soldado en un cuartel

Ayer se tomaron precauciones especialmente en los alrededores de los conventos, pero fueron innecesarias, pues nada sucedió.

—En el cuartel de Santa Madrona se ha suicidado, disparándose un tiro con el fusil Mauser debajo de la barbilla, el cabo de artillería Antonio Manzanera.

Antes había cuestionado con otro compañero. Dijo escrita una carta diciendo que se suicidaba por un caudal, al cual perdonaba.—*Mencheta.*

Noticias varias

Manifestación republicana

Los republicanos han organizado una manifestación, que recorrió el centro de la población, dando vivas a la libertad y mueras a la reacción.

En la plaza del Mercado la policía disolvió a los manifestantes.

Los guardias civiles y patrullas de caballería recorren la ciudad.—*Fabra.*

Regalo a Catalanes.—El canario más sonoro?—Motín contra los consumos.

Un admirador de Canalejas ha entregado al gobernador de ésta un canario para que sea remitido al presidente del Congreso.

El pájaro va en el correo de hoy.

—En Albaida se ha desarrollado un motín protestando de los consumos. Los amotinados dieron vivas a la libertad.

La benemérita ha disueltó a los manifestantes.—*Mencheta.*

VIDA TEATRAL

Madrid

COMEDIA.—El famoso pianista español, Joaquín Malato, dará un concierto de piano el viernes 14 del corriente, a las cinco de la tarde, con arreglo al siguiente programa:

PRIMERA PARTE.—Sonata op. 35, Chopin.—Lutte supreme.—Fantaisie macabre.—Marche funebre.—Le vent sur les tombes.—Opuscle sur le ballet d'Alceste, Guck-Saint-Saëns.

SEGUNDA PARTE.—Variations Scienlense, Mendelssohn.—Carnaval de Vienne, Schumann.—Allegro molto vivace.—Romance.—Scherzino.—Intermezzo.—Finale.

TERCERA PARTE.—Variations op. 35 núm. 2, Paganini.—Brhms.—Nocturne op. 36 (primera audición), G. Faub.—Triana: de la colección (elaboración), Albeniz.—Nocturne op. 10 (primera audición), Hummerque op. 10 (primera audición), Tchaik. wckl.—Rapsodia número 2, Liszt.

LARA.—El estreno del juguete *Las alas de Icaro* anunciado para anoche ha tenido que aplazarse por una repentina indisposición de la actriz señorita Ruiz.

—El viernes se celebrará una función extraordinaria y fuera de abono, organizada por la Junta de Damas Madrileñas, cuyo producto se destina a los pobres.

Se pondrán en escena las apañadas comedias *La cizaña* (los actos) y *El niño prodigio* (1.º acto).

La función empezará a las nueve en punto y los billetes se despachan en casa de la señora de Irizarry, Orfila, 9, hotel.

ZARZUELA.—Mañana jueves, en *vermouth* de Madrid, se pondrá en escena *El duque de la Africana*, por la señora Arana, y Sres. González (Valentín) y Gandía.

A tercera hora reprise de la zarzuela *La buenaventura*.

Provincias

BILBAO.—Ayer se estrenó en el teatro Arriaga la comedia de los notables escritores Ricardo Catalá y Pedro Mata, titulada *La otra*. El éxito ha sido excelente. El público ha tributado calurosamente aplausos a los autores, que, por estar en Madrid, no han salido a escena.

La compañía de Raig y Palma han interpretado muy bien la obra.

TRIBUNALES

En defensa de su marido

Ha ocupado estos días el banquillo de la sección primera un matrimonio que halláronse en un momento de los Cuatro Caminos, vieron llegar hacia ellos a tres sujetos con quienes tenían enemistades.

La mujer quitó el revólver a su marido y disparó sobre dichos individuos, infliriendo una grave herida a uno de ellos.

El fiscal, Sr. García de la Barga, y el acusado privado, Sr. Aroca, calificaron los hechos de disparos y lesiones.

El varadicto del Jurado fué de culpabilidad, con arreglo a las prescripciones del defensor, señor Aragón.

Entre un portero y un inquilino

Jillón Bonilla, portero de una casa de los barrios bajos, disputó una noche con un inquilino llamado Pablo Cano, propinando un estacazo, causándole una herida grave en la cabeza.

El agresor compareció ante la sección segunda acusado de autor de un delito de lesiones graves, por el que debía imponerse un año, ocho meses y un día de prisión correccional.

El letrado defensor Sr. Latorre presentó conclusiones alternativas.

Supremo

La Audiencia de Pamplona condenó a cadena perpetua a Nicolás Espirza, como autor de un asesinato cualificado por la alevosía, cuyo hecho tuvo lugar en Agosto del año pasado en el pueblo de Zuzza.

Nicolás se propuso robar en la casa de D. Miguel Albelo, y encontró a éste solo en el despacho; le hizo tres disparos de revólver, ocasionándole la muerte.

Ha sostenido el recu so que se interpuso contra esta sentencia el fiscal Sr. Del Rio, estimando que debió apreciarse la agravante de premeditación, y por tanto, la pena que debía imponerse era la de muerte.

Se opuso al recurso el letrado Sr. Alvarez López.

AYUNTAMIENTO

Un bando

El alcalde dictará en breve un bando en que se recomendará al vecindario que preste cuantos auxilios pueda en todas ocasiones al servicio de incendios y muy especialmente al de los conductores de carruajes para que faciliten el paso por las calles de los carros y bombas del servicio citado y no interrumpan nunca los trabajos de los bomberos en la extinción de los siniestros.

La recaudación

Comparadas las cifras de la recaudación obtenida en el año actual con las de año anterior, ofrecen un aumento de 2.174.000 pesetas.

ABUSOS ESCANDALOSOS

El administrador del Matadero de Madrid tenía contiendas desde hace algún tiempo, de que las reses tuberculosas que se rechazan para ser sacrificadas en dicho establecimiento, eran conducidas y sacrificadas en las afueras, trayendo luego su carne a la capital para el consumo.

Esta mañana, en el fletado de Arganda, se ha tenido confirmación de ello.

Un individuo trataba de introducir en Madrid 46 kilos de carne de vaca tuberculosa y 26 de cerdo en malísimas condiciones.

Se ha hecho la correspondiente denuncia y se continuará la vigilancia para castigar a aquellos que de modo tan escandaloso atentan contra la salud del vecindario.

REFORMAS EN CHINA

Los edictos relativos a la reorganización administrativa en China revelan verdadera importancia. Quedan por ellos abolidas las distinciones entre chinos y manchúes, suprimiendo además las antiguas prefecturas y gran número de funcionarios inútiles. Establécense dos Consejos: el político, cuya misión consistirá en recoger y analizar las aspiraciones de los nobles, y el de auditores, que se encargará de las cuestiones económicas.

Estos dos Consejos constituyen en principio un Senado y una Cámara de diputados.

La comisión continúa su estudio acerca de la reforma provincial, habiéndose ordenado al virrey y al gobernador que envíen cuantos datos consideren oportunos a tal fin.

SANTA BARBARA

Con la solemnidad de todos los años celebraron ayer los cuerpos de artillería de guarnición en esta corte la festividad de Santa Bárbara, patrona del arma.

Por la mañana se verificó en la Iglesia que en la

calle de la Flor tienen los padres de la Compañía de Jesús, una función religiosa, a la que asistió escopitísima concurrencia y representación de la real familia.

En los cuarteles hubo banquetes de jefes y oficiales, ranchos extraordinarios a las fuerzas y algunos festejos, como concursos de equitación, gimnasia, cazañas y otros.

La tropa tuvo permiso para asistir por la noche a los teatros.

En la Iglesia parroquial de San José se verificó la función religiosa que todos los años dedica a su patrona Santa Bárbara los ingenieros de minas.

Predicó el P. Zacarías Martínez, director del real colegio de Alfonso XII, de El Recorial.

ACADEMIA GALLEGA

Celebró el sábado último en la Coruña junta ordinaria la Real Academia Gallega.

Se acordó declarar las vacantes de los académicos de número D. Valentín Lamas Carvajal y don Leandro Saralegui.

Dóse cuenta de los trabajos hechos para la confección del *Diccionario Gallego*, determinándose los medios que han de ponerse en práctica para obtener en toda la región el mayor número de voces de todas las comarcas de Galicia, a fin de dar a la nueva obra la importancia y el alcance que debe tener.

Se acordó comprar a la realización de los proyectos que se adopten para la memoria del ilustre poeta gallego Sr. Lamas Carvajal y contribuir a la suscripción abierta para parparar el Lugo el nombre de Aureliano J. Pereira.

SUCESOS

Robo frustrado.—En el término de Villa Verde, la Guardia civil de este puesto sorprendió en la madrugada de hoy a dos individuos que estaban sacando de los talleres que en el citado término tiene la Compañía de Ferrocarriles de Madrid a Cáceres y Portugal, varios bultos, que se vieron abandonados al notar la presencia de la Guardia civil.

Los objetos abandonados por los ratones en su huida, fueron nuevos tubos de metal, valorados cada uno en 180 pesetas.

La Guardia civil puso a disposición del juez municipal de Villavieja a dos individuos llamados Lorenzo Almanza y Cleo Ribio, guardias de los talleres, por suponerlos cómplices en este robo.

Café desgraciado.—En la Casa de Socorro del distrito de la Latina fue curado esta tarde un niño de tres años de lesiones graves, producidas por haber caído de unos cabalitos de los llamados *Los vivos*, establecidos en la calle de don Urraca.

GACETA DE MADRID

SOMARIO.—5 de Diciembre de 1906.

Presidencia.—Reales decretos admitiendo la dimisión que de sus respectivos cargos han presentado los ministros que componen el actual Gabinete.

—Otros nombrando: ministro de Estado a don Juan Pérez Caballero; de Gracia y Justicia a don Antonio Barroso y Castiella; de la Guerra a don Juan Navarrete y Nicolán; de Hacienda a D. Juan Navarro Reyher; de la Gobernación a D. Juan Figueroa y Torres; de Instrucción pública a don Amalio Jimeno y Cabañas, y de Fomento a don Francisco De Federico y Martínez.

—Otros resolutores de competencias de Jurisdicción.

Gracia y Justicia.—Real decreto admitiendo la dimisión que del cargo de presidente del Consejo de ministros ha presentado D. Sagismundo Moré y Prendergast.

—Otros nombrando presidente del Consejo de ministros a D. Antonio Aguirre y Correa, marqués de la Vega de Armijo.

Gracia y Justicia.—Reales decretos de personal.

—Reales órdenes de personal.

Guerra.—Real orden concediendo la cruz de segunda clase de Mérito Militar, pensionada, teniente coronel de Ingenieros D. Juan Teja Marín.

—Otros disponiendo se devuelvan a los interesados las cantidades que depositaron para redimir el servicio militar activo.

Hacienda.—Real orden nombrando a D. Polonio Maqueda Pérez para que ejerza el cargo de agente especial de la Sociedad general Azucarera de España en la provincia de Barcelona.

Gobernación.—Continuación del programa que deben sujetarse los exámenes de aptitud de los secretarios de Ayuntamiento en el tribunal superior que se ha de abrir en Madrid.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden resolutoria de un expediente de concurso de traslado a dos plazas de profesor numerario de la sección de Letras, vacantes en la Escuela Normal superior de maestros de Toledo.

Los piratas del Mississippi

[POR

Federico Gerstaecker

que aguardéis a que desaparezca la niebla. Puede que entonces encontréis compañeros de viaje, puesto que con frecuencia hay aquí gentes que tienen negocios en Victoria.

—¡Oh! a decir verdad, me gusta más viajar solo. Si la niebla es demasiado espesa, dejaré a mi canoa que vaya a la deriva, manteniéndome siempre cerca de la orilla. Pero ahora recuerdo que tengo necesidad de ir a cuidar de mi embarcación; no he tomado la precaución de amarrarla solidamente, y además os confieso que no me atrevo a fiarme de nadie en Helena.

—No partáis sin despediros de mí; os daré una carta para el juez de paz de Sinkville, y si encontráis algún indicio suficiente para excitar vuestras sospechas, él os prestará toda clase de auxilios. En cuanto a vuestra amiga, la joven enferma, podéis contar que se verá rodeada de todos los cuidados que reclama su triste posición.

Su estado me inspira pocas esperanzas—añadió Tom, dirigiéndose lentamente hacia el río.

El squire se quedó todavía algunos instantes entregado a sus reflexiones, pero su meditación fué interrumpida por la llegada de un muchachillo que le entregó un ancho pliego cerrado con varios sellos. Después de haber leído la carta, el doctor Dayton la metió cuidadosamente por Main-street, se encaminó hacia el lado derecho de la calle.

Al Norte de la ciudad de Helena había una casita situada en Front-street; a lo menos tal era el nombre de la calle, el cual se podía leer en una planchuela clavada en el tronco de una encina.

Los terrenos cercanos habían sido comprados por especuladores y divididos en lotes, y no obstante permanecían incultos, porque los colonos preferían establecerse en la ciudad de Napoleón a la embocadura del río Arkansas. El terreno era, por otra parte, más fértil y comunicable por medio del expresado río con todo el territorio del Oeste de los Estados Unidos, mientras que Helena, vista su posición topográfica, casi aislada y construída como estaba a la orilla de un inabundante pantano, no contaba con más medios de comunicación que por las colinas con Little-Rock y Baterville.

Little-Rock veía casi todo el año detenerse los stamboats en su playa; pero Baterville no daba asilo más que a los buques de pocas dimensiones, porque les era fácil abordar aun en el tiempo en que las aguas están más bajas.

El primer propietario de este terreno se había formado sin duda la ilusión de que allí se construirían edificios con mucha presteza, porque había levantado una casa muy espaciosa, aclarando la selva y desmontando un campo, como lo practican comunmente los azadoneros y los plantadores de los desiertos americanos. Sin embargo, a aquel sitio no tardó en desagradarle; Helena no se embellecía con tanta prontitud como había presumido, y vendió su propiedad a un marino por una cantidad que apenas cubría los desembolsos hechos. El nuevo colono obtuvo del juez una patente para vender licores a todo el mundo, exceptuando, no obstante, con arreglo a las leyes

y reglamentos, a los indios, a los negros y a los soldados.

Claro rumor que corría de boca en boca por la ciudad, suponía que cada noche se organizaba en esta casa una mesa de juego en la que se atravesaban y perdían fuertes sumas.

En honor de la verdad es menester decir que el juez y los constables habían hecho varias visitas sin hallar nada sospechoso. Por otra parte, la casa estaba muy separada de toda habitación, y como el ruido de las orgías no podía incomodar a nadie, acabaron por no ocuparse más del asunto. No teniendo el mesonero que hacer más que con los marineros de los buques chatos, no iba casi nunca a la población, por cuyo motivo la mayor parte de los habitantes no le conocían ni aun de vista.

Hacia la tarde del día en que acababan de ocurrir los sucesos referidos en el capítulo precedente, hacía un tiempo triste y sombrío, la niebla cubría el río y se condensaba por momentos.

La casa de la orilla estaba envuelta en las tinieblas; pero los alegres bateleros que estaban instalados en ella, aguardando que saliera el sol, se cuidaban muy poco del tiempo que hacía; sus gritos y sus cantares fueron imperceptiblemente interrumpidos por la llegada inesperada de un hombre elegantemente vestido, que entró, a través rápidamente la sala, sin mirar a ningún lado, y desapareció por una puerta trasera de la casa.

En el momento en que penetraba en un cuarto bajo que daba al río, otra persona procuraba huir sin hacer ruido por una puerta opuesta; pero el recién llegado le había visto, y se detuvo como herido por un rayo.

—¡Venid aquí, Waterford!—gritó con voz severa el hombre bien vestido.—¡Quedados; no os preguntaré en este momento por qué habéis

abandonado vuestro puesto; tengo necesidad de vuestros servicios, y más tarde ya me daréis cuenta de vuestra deserción. ¿Ha llegado Toby?

—No, capitán Kelly—respondió humildemente el individuo detenido en su fuga, cuyo aspecto era muy salvaje; la falta de un ojo, perdido en una pendencia de taberna, aumentaba la ferocidad de su fisonomía.

—¡Está bien! Entonces es necesario que alguien vaya a su encuentro; debe estar en camino, y esta noche estará en la isla. Enviad a Bellow; no pesa mucho y no fatigará al caballo negro. Hacedle pasar el río sin dilación y mandad que corra a rienda suelta. Cuando apercebáis los cohetes que sirven de señal, no tenéis necesidad de aguardar nuevas órdenes, ya sabéis lo que deberéis practicar. Apresurados a despachar a todos los hombres que podáis reunir, y que cada cual se disponga para una fuga inmediata. ¡Marchad!

Waterford desapareció y el capitán se paseaba dando largos paseos por la habitación. Al fin se detuvo cuando Thoresby, el propietario de aquel antro de bribones, se presentó a él y escuchó con la gorra en la mano lo que le dijo el capitán:

—Aguardo un mensajero que llegará muy pronto del lago; es necesario que me siga inmediatamente a la isla, aun cuando sea el mismo Sanders. Es necesario que le hablé hoy mismo. Por lo demás, permaneced todos tranquilos hasta mañana; ocultad todo lo que pueda inspirar sospechas en el caso de que sea llamada la casa y estad más vigilantes que de ordinario.

Kelly aplicó el oído, y se oyeron pisadas de un caballo delante de la puerta. Thoresby salió para ir a recibir al viajero y volvió momentos después conduciendo a Sanders, que llegaba extenuado y vestido de un modo raro. El ban-

dido había perdido el sombrero en la salida y parecía algo desconcertado.

—¡Enviad un expreso a Relly!—tales fueron las primeras palabras que dijo en voz baja al huésped.—¡Pronto, despachad.

—El capitán está aquí—replicó Thoresby, y ha preguntado ya si vuestro mensajero había llegado.

Al oír esta noticia, el joven separó al huésped a un lado y se precipitó en la sala que estaba cuajada de bateleros. Estos le recibían con aclamaciones, y varios le ofrecieron vasos. Sanders tomó uno, lo vació, y sin dar gracias, atravesó el dintel de la puerta y la cerró tras de sí.

El huésped se retiró, mientras Kelly miraba a Sanders con severidad. Este se acercó al capitán, y le dijo en voz baja:

—¡Nos hacen traición!

Con grande admiración de Sanders, Kelly recibió esta nueva con calma, continuó mirando fijamente y le preguntó a su vez:

—¿Por qué no habéis cumplido vuestra misión?

Sanders, a quien sorprendió la pregunta, supo poco contestar; y Kelly, que tenía experiencia de los hombres, comprendió sobre la marcha el pensamiento de su subordinado. La sorpresa del joven atollado provenía más bien de la conducta de Kelly que de su pregunta; así es que recobró prontamente su aspecto frío y refirió tan breve y sucintamente como le fué posible lo que había ocurrido en la granja de los Lively y el resultado de la confesión del mulato. Las razones por las que había creído prudente no separarse del moribundo eran bastante importantes, en su opinión, para no pensar en ninguna otra cosa.

Kelly no hizo ninguna observación, se acercó a la ventana que estaba abierta, y contem-

¿MI SALON?..

Muchas plantas, precididas por enormes palmas; infinitas flores, macetones y vasos...

El incendio de Gracia y Justicia

El ministro de Gracia y Justicia volverá mañana a ocupar su despacho oficial, después de reparados los desperfectos causados por el incendio.

DE LA CORTE

El Rey y el Infante D. Carlos, acompañados del marqués de Viana y D. Rodrigo Alvarez de Toledo, han pasado la tarde corriendo liebres en la Venta de la Ribera.

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada. Aunque anunciado para las cuatro y media de la tarde, el Consejo no ha empezado hasta las cinco.

A la salida

El Consejo ha terminado a las siete y media. El primero en salir fué el conde de Romanones, quien manifestó que se había tomado el acuerdo de presentarse mañana a las Cortes...

En el nuevo museo, al igual del que existe en Lucerna, se formarán colecciones de objetos relacionados con la guerra, especialmente los de arte, destinados a inspirar el horror a aquélla y el amor a la paz.

LA UNICA CASA QUE VENDE

los anteojos Roca de Precisión; J. Baboso, óptico. Calle del Arenal, números 19 y 21.

Descarriamiento

Esta mañana en la estación de Romeral descarrió un tren de mercancías. Afortunadamente, no hubo desgracias personales.

Balance del día

En el mundo político reina cierta curiosidad por conocer el programa de asuntos que acuerda el Gobierno en el Consejo que celebra esta tarde...

Balance del día

Los periódicos radicales, coincidiendo en esto con los clericales, señalan como única misión al Gobierno la aprobación del proyecto de asociaciones.

Balance del día

Los amigos del Gobierno dicen que éste será uno de los proyectos que hará suyo, aun cuando sin esos propósitos de intemperancias y radicalismos que apuntan algunos periódicos...

Balance del día

También entre los ministeriales va generalizándose la idea de que el Gobierno no acurrirá largo tiempo a las Cortes.

Balance del día

Suponen que, cuando dentro de unos días se suspendan las sesiones parlamentarias, se inaugurará un período de vacaciones, que no terminará con las fiestas de Año Nuevo y Reyes...

Balance del día

Por el momento el Gobierno está obligado a acudir inmediatamente a las Cámaras, porque allí hay que discutir, no sólo el proyecto de asociaciones, sino otros varios asuntos de interés...

Balance del día

El nombramiento del general Weyler para la cartera de Guerra da lugar a algunos periódicos a suponer que se aprovechará la ocasión para acordar el ascenso a capitán general de dos tenientes generales...

Balance del día

Después de lo que se ha hablado en las Cámaras y de lo que se ha escrito en la prensa, no es presumible que se intente volver de nuevo sobre el perdido pleito de las capitánías generales.

Balance del día

Es este un asunto fallado ya por la opinión pública de un modo claro y expreso, y a nadie pueden ocultarse las consideraciones que ha debido tener en cuenta para pronunciarse tan resueltamente en favor de la amortización.

En el Consejo de ministros celebrado esta tarde se ha acordado que el Gobierno haga mañana su presentación en las Cortes, primero en el Congreso, y después en el Senado...

Balance del día

Respecto a los debates parlamentarios, acordó que se alterne la discusión de los presupuestos con el proyecto de asociaciones.

Balance del día

Mañana es esperado en Madrid el general Auñón, propuesto, como saben nuestros lectores, para sustituir al Sr. Cobián en la cartera de Marina.

Balance del día

Según anuncian telegramas de Cartagena, publicados por varios diarios de la mañana, el Sr. Auñón ha rechazado la cartera.

Balance del día

Merece fijar la atención el Mensaje presentado por M. Roosevelt al Congreso de los Estados Unidos de América.

Balance del día

En efecto, Mr. Roosevelt dice que la indigna hostilidad, manifestada sólo por una infima minoría, será reprimida con actos por el gobierno, porque hace gran daño a los Estados Unidos...

Balance del día

La actitud adoptada por Mr. Roosevelt es protestada por los diputados de California, donde en ningún modo quieren conceder a los japoneses los mismos derechos que a los demás extranjeros...

Balance del día

El propósito de Mr. Roosevelt es, al parecer, conceder la naturalización a los japoneses.

Balance del día

De nuevo vuelve a suscitarse el viejo conflicto entre patronos y obreros panaderos, con motivo de diferencias relativas al relevo semanal.

Balance del día

Esta tarde han celebrado un mitin los obreros panaderos, revelándose actitudes que hacen temer la posibilidad de una nueva huelga, si las partes interesadas en este litigio no adoptan temperamentos de transigencia.

Balance del día

Es ésta una de las cuestiones en que más se echa de menos la acción constante y previsora de la autoridad. Frecuentemente se plantean en Madrid este género de conflictos, que no aciertan a solucionarse de un modo definitivo...

Balance del día

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marca lo siguiente: A las ocho de la mañana, 8º sobre 0. A las doce de la tarde, 12º sobre 0. A las cuatro, 4º sobre 0. La máxima fué de 16º sobre 0. La mínima de 2º sobre 0. El barómetro marca 715 mm.—Buen tiempo.

Balance del día

Bolsa de Londres. Londres 5.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 94'12.—Fabra.

Balance del día

Enciclopedia Universal Ilustrada.—Están ultimándose los preparativos para la publicación de esta importante obra, cuyos primeros cuadros verán la luz en Enero próximo. La casa Espasa, de Barcelona, editora de esta...

Enciclopedia, ha publicado unos artísticos carteles anunciadores, obra del pintor catalán señor Casas.

VINO TONICO FOSFATADO del Dr. Madiaraga, que por sus notables virtudes reconstituyentes ha conquistado rápidamente el favor de cuantos médicos lo han ensayado...

LOPE Y FERNANDEZ LINOLEUM CARRETAS-16. Sucursal: Caballero de Gracia, 2 y 4. DEPÓSITO DE GOMAS.—ENVÍOS A PROVINCIAS

TUPINAMBA PRIMER TOSTADERO DE CAFÉ EN ESPAÑA 62 SUCCURSALES. En Madrid: Montero, 21, duplicado.—Espoz y Mina, 11.—Serrano, 21.—Plaza del Carmen.—Toledo, 72.—Y Carretas, 14.

CHARADA

¡Qué bárbaro es Sebastián! Ayer así se expresaba: —Se segunda un cinco seis Juana, y si no la mataba. El padre de la muchacha le preguntó: ¿de qué modo? Mientras yo viva, te falta tener para eso un todo. Y cogiendo la tres cuarta al carretero Fabián, le pagó la gran paliza al bruto de Sebastián. Cuando a Juana lo contó todo lleno de dolores, ella le dijo: Eso pasa a los hombres labradores. L. Fernández Rodríguez.

Solución a la charada anterior O LO RO SA

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Nicolás de Bari; Emiliano y Bonifacio, mártires.—Ayuno. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de religiosas de la Concepción, donde a las diez habrá misa mayor y por la tarde continúa la novena a la Inmaculada y predicará el padre Arturo Ortega.

Balance del día

Novenas a la Inmaculada. Predicarán: en el Asilo de Huérfanos, el señor Galla.—En Jesús, el P. Toribio de Pamplona.—En San José, el P. Estanislao de la Virgen del Carmen.—En San Fermín, el P. Jaurguir.—En San Martín, el P. Ramonet.—En el Perpetuo Socorro, el padre Sarabia.—En la parroquia de San Marcos, el padre Pompilio Díaz.—En San Ginés, D. Antonio Valdés.—En San Andrés, D. Cipriano Méndez.—En la Iglesia Pontificia, el Sr. Chambel.—En San Francisco el Grande, el Sr. Nievas.—En las Escuelas Pías de San Antonio, el Sr. Gumersindo García.—En San Lorenzo, el Sr. González Pareja.—En San Millán, el Sr. Béjar.—En Santiago, el Sr. Vigier.—En Calatrava, el Sr. Bergamán.—En el Buen Suceso, el Sr. Sedeño de Oro.—En Santa Cruz, el Sr. Correas.

Balance del día

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Covadonga en San Luis.

Balance del día

Funciones para mañana. TEATRO REAL.—6.ª del turno 2.ª.—A las 8 1/2.—Guillermo Tell. ESPAÑOL.—A las 9.—María Estuardo.—Los vividores (estrano). PRINCESA.—A las 9.—¿Qué vadiá? COMEDIA.—A las 1 1/2.—3.ª matino.—Su majestad la criada.—Los abejorros.—Una lectura.

Balance del día

LAIRA.—A las 8 1/2.—Tenorio modernista.—A las 9 1/2.—La provincia.—A las 10 1/2.—El niño prodigio. APOLLO.—A las 8 1/2.—El nuevo servidor.—El distinguido sportman.—A las 9 1/2.—El pollo Tajada.—A las 10 3/4.—Los borrachos.—A las 11 3/4.—La mala sombra. ZARZUELA.—A las 7.—(Sección vermouti).—El día de la Africana.—Cineógrafo.—A las 9 1/2.—El famoso Colirio.—A las 10 1/2.—La buena ventura (repres).—A las 11 3/4.—La guardia amarilla.

Balance del día

GRAN TEATRO.—(Compañía Prado-Centura).—A las 8 1/2.—Jarabe de pino.—A las 9 1/2.—La pena negra.—A las 10 1/2.—Las estrellas.—A las 11 3/4.—¿Qué se va a correr? PRICE.—A las 8 3/4.—(Sección vermouti).—La alegría de la huerta.—A las 9 1/4.—La manzana de oro.—A las 10 1/2.—(Sección doble extraordinaria).—El hijo de Budha.—Gran campeonato de luchas romanas, por señoras. COMICO.—A las 7.—(Sección vermouti).—La gata blanca.—Cineógrafo.—A las 9 1/2.—El guante amarillo.—A las 10 3/4.—La taza de té.—A las 11 3/4.—Venus Kursaal.

Balance del día

IMPRESA DE EL CORREO

BOLSA Cotización Oficial del 5 de Diciembre de 1906. Table with columns for 'Último cambio anterior', 'VALORES DEL ESTADO', 'Cambios de hoy', and 'VALORES DE SOCIEDADES'.

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'VALORES DE SOCIEDADES', 'Valor nominal de cada título', 'Desembolso', 'Cambios de hoy', and 'VALORES DE SOCIEDADES'.

Table with columns for 'Pesetas nominales negociadas', 'Cambios de hoy', 'CAMBIOS SOBRE EL EXTRANJERO', and 'Después de la hora oficial'.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA Y MEJICO

El día 17 de Diciembre saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor **Alfonso XIII**

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacifico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba e Isla de Santo Domingo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

El día 26 de Diciembre saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor **M. Calvo**

directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba e Isla de Santo Domingo. También admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de Diciembre saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor **Buenos Aires**

directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 13 de cada mes para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santiago y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carápano, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

LINEA DE FILIPINAS

El día 8 de Diciembre saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

Isla de Luzón

directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, de Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 3 de Diciembre saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor **León XIII**

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS

El día 17 de Diciembre saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor

M. L. Villaverde

directamente para Tánger, Casablanca, Marragán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LINEA DE TÁNGER

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quien la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Avisos importantes

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Generales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

1907 **AGENDAS** 1907
BAILLY - BAILLIÈRE É HIJOS

MEMORANDUM 2,50 Ptas sin secante, 3 Ptas con secante.	BUFETE CUATRO EJECUCIONES ECONÓMICAS 1-1,50-2 y 3 Ptas CUATRO EJECUCIONES COMPLETAS 2-2,50-3 y 4 Ptas	CULINARIA 2 Ptas	MÉDICA 2,50 Ptas
---	---	---------------------	---------------------

Abonos minerales y productos químicos

La Sociedad General de Industria y Comercio posee, entre otros negocios, la explotación de las más importantes Fábricas nacionales de superfosfatos y abonos minerales compuestos, ácidos sulfúricos anhidro y comercial, ácidos nítricos y clorhídricos, sulfatos de sosa, glicerinas comerciales y farmacéuticas, colodión y demás productos químicos.

Fábricas en Elorrieta, Zuazo y Gaturruiay (Vizcaya); en el Caley y Avilés (Asturias), en Bonanza y Trafaria.

Diríjanse los pedidos: Lotería, 3, Bilbao, Villanueva, 11 (apartado, 66), Madrid, Uria, 40, Oviedo.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados. Especialidad en aguas de Tocador KAWANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTAÑA, extractos superiores para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.

Pereda y Compañía...Santander

Básculas, pesos y medidas

DAVID FONSECA & FONSECA

Gran surtido en todos los artículos de pesar y medir, de las mejores cualidades, debidamente regulados y a precios económicos.

25, Rua Victoria, 31, Oporto (Portugal)

Cühner Harnesond y C.ª—Londres

Comisiones y representaciones en general

Grandes Importadores de los artículos siguientes: Guanos e ingredientes para abonos. Cemento Portland marca «La Cruz Roja», y materiales para el empaque de frutos como son: Maderas, huata, papel de periódico, paja francesa, etc.

Precios ventajosos.—Calidad de confianza.

San Bernardo II.—Las Palmas

C.ª COLONIAL

CHOCOLATES
DIPLOMA DE MADRID

DENTISTA Pascual. Composit. en el acto reforma las inservibles. Extracciones sin dolor. Montero, 23, 1.ª

CALEFACCION rápida, cómoda, transportable, barata, consigue con los caloríferos perfeccionados de petróleo, modelos de 9 a 300 pesetas. PETRÓLEO ininflamable a domicilio.

Utensilios de cocina
MÁQUINAS de hacer café desde 55 cént. FILTROS esterilizadores para agua.

CALIENTAPIÉS con agua, lumbre, aceite vegetal, alcohol y químicos, desde una peseta. CALIENTAPIÉS. Artículos de chimenea. Precios baratos.

Antigua Lampistería de MARIN, 12, Plaza de Herradores, 12 (esquina a San Felipe Neri).

COMPANIA GENERAL DE conducción de aguas.—Compañía General de Conducciones de Aguas. Sociedad Anónima. Líquida. Esta importantísima casa ha suministrado tubería tanto para agua como para gas al mundo entero.—La compañía se compromete a suministrar cañerías de cualquier diámetro, ya sea en centímetros ó en pulgadas.—Las especificaciones indican los precios franco a bordo.

LES PRODUITS de contrefaçons DES **Capsules TARTZ**
Se reconnaissent facilement à l'épaulement indigeste qui se trouve à la base de chaque capsule et au manque total de finesse.—Bien exiger les botes en métal imprimées à la signature de TARTZ.—Seul inventeur de ce Genre de Capsules.

El complemento de la hermostru es una abundante cabellera. No puede en verdad la mujer alcanzar el colmo de la belleza si no se priva de este indispensable adorno de su sexo. La mujer dotada de ondulantes rizados, larga y sedosa cabellera, es la reina de la creación el objeto más bello que ha salido de la divina mano del Creador. Para conseguir una abundante y ondulosa cabellera, hágame uso constante del Tónico Oriental.

Universal como el sol
No EXISTE en el GLOBO Punto en que no se encuentre y se use el sin rival perfume

Agua de Florida DE **Murray & Lanman**

En toda la extensión del orbe goza una fama y una aceptación como jamás ha obtenido otro perfume

Es indispensable para EL PAÑUELO, TOCADOR Y BANO.

Cuidado con las viles imitaciones!

La mujer que usa a diario en el tocador «El Perfume Universal» el TONICO ORIENTAL para el cabello, tendrá a más del placer que causa el uso de tan excelente y agradable preparación, la gran satisfacción de preservar su cutis y hermosear su cabellera, dando así realce a sus atractivos personales. De venta en las principales farmacias y droguerías.

VINAGRE superior de TOCADOR y verdadera

Agua de Botot Solo dentífico aprobado por la Academia de Medicina de París. De venta en las principales droguerías y farmacias.

Patente de invención **CARL LEISTNER** Número 30.432 **MÁQUINAS PARA FABRICAR BOTELLAS DE CRISTAL**
Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.ª docha. Madrid

PATENTE DE INVENCION JOHN ANDREWS Y SYDNEY ANDREWS Núm. 28.787 **PROCEDIMIENTO PARA MEJORAR LA CALIDAD DE LOS GRANOS, LA HARINA RECIENTE MOLIDA, LA SEMOLA Y SUS SIMILARES**
Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.ª docha. Madrid

Patente de invención JOSEF FUHRER.—G. ROTH Núm. 26.544 **EXPLOSIVOS**
Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.ª docha. Madrid

EN EL TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL PECHO recomiendan los médicos especialmente el **Jarabe y Pasta de Pierre Lamouroux**
PARA EVITAR LAS FALSIFICACIONES deberá exigir el público la firma y señas del inventor **Pierre Lamouroux** FARM.º 45—RUE VAUVILLIERS—45—PARIS

Pastillas Vegetales de Kemp
Los parásitos intestinales ó los brucos, son una de las causas más generales de enfermedad en los niños, y a su presencia no puede atribuir una parte muy considerable de las muertes que ocurren entre los niños de cuatro a diez años. El niño que se ve invadido por estos molestos parásitos tiene un apetito voraz para los dulces, se rasca continuamente a maris, se pone pálido, ojeroso y se atrasa su desarrollo. La curación consiste simplemente en la expulsión de la causa de la enfermedad, y no debe perderse tiempo ó sobreponerse a los síntomas de estómago y de los intestinos débiles, convulsivos y aun la muerte. Alentunadamente el ocurre en completo y está a la mano. Las Pastillas de Kemp son el mejor remedio para curar.

Electrolizador Tommasi
Para la preparación de plomo esponjoso aplicable a todos los sistemas de acumuladores. La gran plasticidad del plomo obtenido facilita su aplicación sobre los electrodos de los acumuladores. Su extremo estado de división le permite transformarse rápidamente en período de plomo, bajo la acción de la corriente eléctrica. Su precio de coste no excede nunca de DIEZ PESETAS por tonelada con el simple de este aparato, y aún queda reducido a menos de una CUARTA PARTE si se emplea plomo argentino en su preparación. Para más detalles, diríjanse a M. Vincenzini, 56, rue de L'Orangerie, Versalles (Seine-et-Oise) ó bien al autor, en París, Avenue de l'Italie, núm. 22.

El "Argus de la Presse," la más antigua AGENCIA DE RECORTES DE PERIODICOS ha entrado en el 26.º año de su existencia. El ARGUS DE LA PRESSE está en relaciones con los periódicos de todo el mundo. El ARGUS proporciona diariamente más de 12.000 extractos de periódicos a los representantes más diversos de todos los ramos de la actividad humana. ESCRIBIR: 14, rue Dronot, Paris IX. Dirección telegráfica: ACHAMBURE PARIS

... La mejor preparación para conservar, restaurar y embellecer el cabello es...

El Vigor del Cabello del Dr. Ayer.

Conserva la cabeza libre de caspa, sana los humores molestos e impide la caída del cabello. Cuando el cabello se pone seco, claro, marchito ó gris, le devuelve el color original y su textura, estimulando un nuevo y vigoroso crecimiento. Doquiera se emplea el Vigor del Cabello del Dr. Ayer, suplantada todas las demás preparaciones y pasa a ser el favorito de las señoras y caballeros.

El Vigor del Cabello del Dr. AYER. Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.

Ibarra y Compañía SEVILLA
Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre BILBAO Y MARSELLA
Servicio semanal entre pasajes, Gijón y Sevilla
Tres salidas semanales de todos los demás puertos HASTA SEVILLA
Servicio mensual con Bayona y Burdeos

CONVIENE PREVENIRSE
Hay algunos líneos ó mal aconsejados industriales que al ver las curaciones obtenidas desde hace treinta años en casos verdaderamente desesperados con el ALQUITRAN GUYOT, intentan aprovecharse de la confusión a que se presta cierta semejanza de nombres, y buscan el modo de vender sus productos en lugar del producto verdadero, perjudicando, como se consigue, siempre que se consiguen, no sólo los intereses del público, sino lo que es más grave, la salud de los enfermos. Hay, en efecto, alquitranes de especies diversas, pero todo el mundo sabe que el ALQUITRAN MEJOR es el que los abetos de Noruega producen y que, no obstante su elevado precio, es el único que Mr. Guyot emplea para la fabricación de sus rodutos.

Patente de invención **CARL LEISTNER** Número 30.432 **MÁQUINAS PARA FABRICAR BOTELLAS DE CRISTAL**
Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.ª docha. Madrid

PIELES Los mayores surtidos y más baratos los ofrece **LA VIRGEN DEL PILAR.—34, Mayor, 34**

MAS VELOCES que los caballos de carreras **HUYEN ANTE NUESTROS PRODUCTOS** —SUS IMITADORES Y FALSIFICADORES—
A pesar de ello, debemos llamar la atención del público sobre nuestra Marca Industrial, indicando cómo va colocado el rótulo en las siguientes preparaciones: En el AGUA FLORIDA DE MURRAY & LANMAN, en espiral al rededor del cuello de la botella.—En la ZARZAPARILLA DE BRISTOL, en la cabeza del paqueto.—En el TONICO ORIENTAL, en el lado opuesto al de la etiqueta usual.—En el PROCTORAL DE ANACAHUITA, idem.—En el EXTRACTO DE HAMAMELIS DE BRISTOL, en la cabeza del envoltorio y sobre el corcho del frasco.—En la EMULSION DE LANMAN & KEMP, al rededor del cuello del frasco.—En el UNGENTO HAMAMELIS, al rededor del botellón de vidrio, asegurando al mismo tiempo la tapa de metal.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA
Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sextao
Lingote al cack de calidad superior para Bessemer y Martin.—Siemens.
Hierros puleados y homogéneos en todas las formas comerciales.
Aceros Bessemer, Siemens—Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
Carriles Vigueto, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.
Carriles Phoenix ó Bressa para tranvías eléctricos.
Viguetería para toda clase de construcciones.
Chapas gruesas y finas.
Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.
Fundición de columnas, calderas para desplastación y otros usos y grande piezas hasta 20 toneladas.
Fabricación especial de hojalata.
Cubos y baños galvanizados.
Láminas para fábricas de conservas.
Embajes de hojalata para diversas aplicaciones.
Impresión sobre hojalata en todos colores.
Dirigir toda la correspondencia a

Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao
PLAZA CELENQUE
Casa de esquina a la calle del Arsenal, se trasladada la Exposición de muebles de ebanistería y tapicería y se reúnen con precios ventajosos todos los comedores, despachos y alcobas que hay en el almacén de la calle Peligros, 7, entrada Jardines, 40, de A. VALLEJO, fabricante. Talleres, Paseo de San Vicente, 4.
EXPORTACIÓN A PROVINCIAS

TURBINAS AMERICA
Para saitos de todas las alturas y fuerzas
Las mejores turbinas para RENDIMIENTOS VARIABLES.—Eje vertical ó horizontal.—Construcción norteamericana.
Importantes Garantizamos que el rendimiento de nuestras turbinas, de 50 a 85 por 100, se SUPERIOR al de cualquier otro sistema en uso.
Algunas de nuestras grandes turbinas han excedido del 85 y 100 con menos de la plena admisión de agua, y han dado término: medio de más del 80 por 100 de rendimiento entre la mitad y la plenitud de admisión. Ninguna otra turbina ha obtenido semejante resultado, y desafiarnos a que se nos pruebe lo contrario.
Estas TURBINAS se instalan con ó sin rejilla, y funcionan sin pérdida de rendimiento.—Las ruedas están fundidas de una sola pieza.—Sin engrases, sin entretornamientos, sin desgaste.—Grandes ventajas sobre todos los sistemas en uso.—Gran regularidad en la marcha.
Se sirven los pedidos con gran rapidez.
Presupuestos y catálogos gratis.—Únicos concesionarios de toda Europa.
Sloan et C.ª, 17, Rue du Louvre.

Exposición Internacional de 1875
MENTION HONORABLE
NO MAS CANAS TINTURA INGLESA INSTANTANEA
La única para teñir los cabellos y la barba en todos colores (castaño claro, castaño oscuro, pelo moreno y negro), sin desengrasar antes de su aplicación.—Se garantizan los efectos.
ARGENTINA, POLVO DE FLORA, para blanquear el cutis
ALBINE, BLANCO DE LAIS, para hacer desaparecer rápidamente las pecas
ALCIBIADA, pomada para dar brillantes a los cabellos, después de haberse aplicado la tintura
Casa Desnou, perfumista 102—RUE RICHELIEU—102, PARIS
VENTA
En todas las buenas farmacias, perfumerías y bazares

De interés para las mujeres
Las píldoras vegetales azucaradas del Dr. C. O. Bristol limpian el cutis, dan brillo a la mirada y suavizan el aliento.—Hacen desaparecer el color bilioso, las manchas y los barros más eficientemente que ningún otro remedio.—La turgencia y el color saludable de la piel producen por su medio, son deseables.—Las lociones y los cosméticos sólo ocultan el mal. Las Píldoras de Bristol hacen desaparecer su causa.—Probad las solo unas pocas dosis, y sus resultados os sorprenderán.
No hay nada como las Píldoras de Bristol para dar actividad al hígado si no funciona bien y para librar de bilis el sistema.

CURACION SEGURA
Dios fundó la RELIGION para alivio de las enfermedades del alma. Para curar las dolencias del cuerpo ha creado la Medicina. Estudiándola con FE, se ha realizado la ESPERANZA de hallar un remedio que permite hoy ejercer la CARIDAD de curar a los que sufren tos, ronquera, asma, bronquitis y demás afecciones de la garganta y pecho, con el Pequeño Santo María que combate con éxito dichas dolencias.
De venta en las droguerías y farmacias.

JACQUET FRERES Vernon-Eure (Francia)
Dinamos y motores eléctricos para corrientes continuas y alternas.—Medalla de Oro en la Exposición Universal de París 1900.—Transformadores.—Hay modelos hasta de 120 caballos para cualquier industria. Catálogos gratis a quienes lo soliciten.